

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 14 (481)
воскресенье,
17 февраля 1952 г.

Цена 15 коп.

Долг правлений колхозов, партийных организаций, всех работников животноводства аймака — организовано провести зимовку скота, не допускать истощения и падежа животных, полностью сохранить весь получаемый молодняк.

Больше внимания зимовке скота

Зимовка скота в колхозах аймака вступила в самый ответственный и решающий период. Сейчас на фермах начался прием молодняка сельско-хозяйственных животных. Прием молодняка, уход за ним — дело нелегкое и весьма ответственное в эти зимние дни. Дополнительные трудности создаются и тем, что за последнее время произошло резкое похолодание.

Именно сейчас, в феврале и марте требуется особенно заботливое отношение к содержанию, кормлению и уходу за скотом. И там, где по-хозяйски заботятся о животноводстве, там зимовка скота проходит успешно.

В укрупненном колхозе «Путь к коммунизму», например, скот содержится в хороших помещениях, корм задается в кормушки, в дворах и помещениях всегда чистота. Хорошо организован прием молодняка. Животноводы правильно скормливают корма, вместе с грубыми задают сочные и концентрированные, что способствует к полному поеданию животными всех кормов, задаваемых согласно норм скормливания. Здесь на полную мощность используются все кормозапарники. И, как результат, скот не снижает упитанность, а повышает. Сейчас доярки этого колхоза принимают все меры к тому, чтобы раздоить коров и добиться путем раздоя повышения продуктивности. За последнее время улучшилось содержание и уход за животными на фермах укрупненного колхоза имени Сталина.

Возможности организовано, без потерь провести зимовку скота имеются в этом году во всех колхозах нашего аймака.

Однако эти возможности еще не используются. Так, в колхозе имени Орджоникидзе имеется в достаточном количестве кормов, есть и помещения, но за последнее время внимание к зимовке скота со стороны правления значительно ослаблено. На свиноводческой ферме начался массовый опорос свиноматок. Казалось бы, правление колхоза должно было немедленно выделить дополнительно людей для ухода за свиньями, но пока мер никаких не принято и получаемый приплод сейчас находится под угрозой. Необходимо принять срочные меры, чтобы не допустить падежа свинопородов и не понизить упитанности.

За последние дни ухудшилось содержание и кормление крупного рогатого скота на фермах колхоза имени Чкалова. Скот несколько дней стоит на одной сухой соломе, не говоря уже о запаривании кормов, сено скоту не задается 3—4 дня, в результате этого, скот те-

ряет упитанность. Подвоз сена организован плохо и сейчас. Так же плохо организован подвоз сена на овцеводческую ферму в колхозе имени Хрущева. Здесь овцы резко снизили упитанность и если не улучшить кормление овец сейчас, то они могут дойти до истощения. Много недостатков в содержании скота, уходе за ним имеется и в ряде других колхозов аймака.

Задача правлений колхозов, животноводов, зооветспециалистов состоит в том, чтобы организовано провести зимовку скота, решительно улучшить содержание, уход и кормление животных, не допустить ни одного случая падежа всех видов скота. Особое внимание следует уделить принимаемому приплоду.

В ближайшее время необходимо провести проверку, специально созданными комиссиями из числа зооветспециалистов с участием в них самих работников животноводства, состояния хода зимовки скота по каждой ферме, бригаде и точке.

Зооветспециалисты и животноводы должны сейчас обратить внимание на то, как содержится вновь принимаемый молодняк, как за ним организован уход и т. д. Проверка хода зимовки скота должна сопровождаться с оказанием практической помощи по ликвидации вскрытых недостатков по ходу зимовки скота.

Животноводы колхозов должны сейчас принять все меры к тому, чтобы улучшить кормление, содержание скота. На каждой ферме организовать подготовку кормов к скормливанью — все имеющиеся кормозапарники пустить на полную мощность, организовать запаривание кормов в примитивных запарниках. Надо приступать к скормливанью силоса.

Долг партийных и комсомольских организаций — широко развернуть социалистическое соревнование по призыву кабанских колхозников за образцовое проведение зимовки скота, за то, чтобы в этом году выполнить план развития животноводства, повысить его продуктивность. На фермах с работниками животноводства надо проводить массово-политическую работу, читки газет, выпускать стенгазеты, «боевые листки», в которых показывать успехи и опыт передовиков, глубже вскрывать недостатки в работе.

Для специалистов животноводства, руководителей колхозов, всех животноводов аймака нет сейчас более важной и ответственной задачи, как хорошая организация в проведении зимовки скота. Больше внимания зимовке скота, животноводы аймака!

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК!

Повысились темпы

Значительно улучшилась работа в период стахановского месячника лесозаготовительного участка №3, Итанцинского лесопромхоза.

На участке организована круглосуточная работа 3 тракторов КТ-12. Производительность их за последнее время значительно повысилась.

По-стахановски трудятся в дни месячника трактористы. Работая круглосуточно, тракторист Федор Житихин дает на трелевке 85 кубометров при норме 60 кубометров. Александр Мертвцов дает по 78 кубометров.

На раскряжовке 3 нормы дает электропилищик Дружинин. При норме 60 кубометров он дает 180 кубометров. От него на валке леса не отстают моторист Кокшин. Он также дает по 3 нормы за смену.

С честью выполняет взятые обязательства шофер Василий Великий. При норме 40 кубометров, он вывозит за смену по 90 кубометров древесины. В первую декаду февраля темпы лесозаготовок значительно повысились по всему Итанцинскому лесопромхозу. В результате чего лесопромхоз вышел по тресту на 3 место с девятого.

П. ВСТАВСКИЙ,
директор Итанцинского лесопромхоза.

Улучшить работу автогаража

Лучшие шоферы Итанцинского лесопромхоза как, например, т. т. Доценко, Великий, Кулаков, Кушков и другие по примеру передового шофера Байкальского лесопромхоза тов. Малыгина взяли на социалистическую сохранность автомашины и обязались на них с 5 февраля по 25 марта с. г. вывезти по 1200—1300 кубометров.

Такое важное патристическое начинание передовых рабочих обязывало руководителей автогаража, ремонтных мастерских и главного механика тов. Савельева В. Е. создать все необходимые условия для работы шоферов и обеспечить образцовое техническое обслуживание автомашин. Необходимо было в связи с этим широко развернуть социалистическое соревнование среди рабочих цехов за лучшее обслуживание автомашин ремонтном и создать в цехах своими силами необходимые запасные части для быстрой постановки их на автомашины.

Но, к сожалению, ни главный механик, ни заведующий автогаражом или не додумались до всего этого, или просто не хотят, или не умеют организовать работу автогаража и ремонтных мастерских так, как надо.

И что же в результате всего этого получается? После того, как шоферы взяли обязательства буквально на вторые или третьи сутки автомашины луч-

ших шоферов встали. Так, например, автомашина Доценко была снята с лесовозной дороги участка Узкая Падь и направлена на участок Инцаган, где дорога находится в плохом техническом состоянии. В результате, у автомашины сломалась рама и автомашина простояла в гараже на ремонте четверо суток, тогда как на ремонт рамы требовалось всего лишь несколько часов. По трое, четверо суток простояли на текущем ремонте машины Кулакова, Брянского. Ремонт этих машин был небольшой и его можно было провести за 3—4 часа, но их ремонтировали 3 дня. За эти 3 дня из-за неразворотливости руководителя гаража и неорганизованности в работе, эти шоферы не вывезли более 1000 кубометров древесины.

В результате плохой работы автогаража и отдельных шоферов в январе месяце работало из 20 лесовозных машин 10—12. Мало улучшилось дело и в феврале.

Для создания нормальных условий работы автопарка главному механику лесопромхоза тов. Савельеву необходимо перестроить работу своего отдела и навести государственный порядок в гараже. Работу автогаража, ремонтных мастерских и цехов надо организовать так, чтобы ходовой парк автомашин быстро обслуживался необходимым ремонтом, с хорошим качеством.

С. ИВАНОВ.

План лесозаготовок должен быть выполнен

В ответ на обращение сезонников Байкало-Кударинского аймака колхозники колхоза «Путь к коммунизму» включившись в республиканское соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок, прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить и перевыполнить сезонные задания. По состоянию на 10 февраля план заготовки колхоз выполнил на 56 проц., а по вывозке — перевыполнил. Возчики Гулин И. А., Решетов Г. И., Воронников Н., Малыгин И. К., Воронников Г. выполняют и перевыполняют дневные задания на 120—130 процентов.

Хорошо работают на заготовке Колмаков Г., Добрынин В. К., на трелевке Неродов В., Седунов И. Неплохо работают колхозники, занятые на поточно-комплексной бригаде на участке Дурная.

Однако, производственные показатели были бы значительно лучшими, если бы руководство лесозаготовительного участка и дирекция правильно пользовались сезонную рабочую силу, умело организовали труд и, самое главное, — правильно

учитывали произведенную работу за день в переводе на кубометры. Так, например, работу, проведенную за три последних пятнадцатки 16 колхозниками, работающими на обрубке сучьев, мотористами и помотористами на поточно-комплексной бригаде не переводят на кубометры, а подсчитывают количество разделанных хлыстов, да и то неверно.

О нормах и их расценках не знают ни колхозники, ни даже мастера тов. Чернецкий и поммастер тов. Любовникова. Ежедневные итоги не объявляются и не заносятся на доски показателей.

Также крайне плохо обстоит дело с культурно-бытовым обслуживанием сезонной рабочей силы. Вследствие большой скученности в помещениях царит антисанитария, печи дымят, бараки не проветриваются. Все эти недостатки при желании устранимы.

Руководителям Тарханским лесозаготовительным участком и дирекции лесопромхоза следует в кратчайший срок устранить эти недостатки в исполь-

зовании сезонной рабочей силы, правильно организовать и улучшить труд каждого колхозника, занятого на лесозаготовках

Колхоз «Путь к коммунизму», как и все колхозы Прибайкальского аймака, имеет все возможности даже при наличии этой рабочей силы выполнить план лесозаготовок к 20—30 марта.

Сезонники прибайкалья хорошо понимают, что каждый кубометр древесины сверх плана укрепляет могущество нашей Родины и является полновосным ударом по поджигателям войны.

Правлениям и партийным организациям колхозов, а также дирекции и парторганизации лесопромхоза в период стахановского месячника следует проявить большую заботу о нуждах сезонников, правильно организовать труд и на основе широкого развертывания социалистического соревнования досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок.

С. МИХАЙЛОВ.

К. Г. Орджоникидзе

(к 15-летию со дня смерти)



18 февраля 1937 года умер выдающийся деятель большевистской партии и советского государства, верный соратник Ленина и Сталина тов. Орджоникидзе (Серго) Григорий Константинович.

Родился товарищ Орджоникидзе в 1886 году. В 1903 году он

вступил в члены большевистской партии.

Вся сознательная жизнь Григория Константиновича отдала великому делу партии Ленина — Сталина. С именем Орджоникидзе связаны победы на фронтах гражданской войны, величайшие победы социалистической экономики, создание в нашей стране могучей тяжелой индустрии.

Товарищ Орджоникидзе — образец большевика, не знающего страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией. На всем протяжении своей работы он вел непримиримую, беспощадную борьбу с врагами партии большевиков и советского народа — с троцкистами, бухаринцами. Всю свою жизнь Серго Орджоникидзе отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу коммунизма.

План выполнен

Коллектив работников промартеля «Лесохимик» успешно выполнил январский план. В соревновании бригад нагнущих показателей добилась бригада Кика, выполнившая свой производственный план на 120 проц.

В индивидуальном соревновании хороших успехов добился Михаил Чебунин, Семен Чернецкий, Александр Копылов, Степан Батуриш, Александр Шангин, выполнившие свои задания на 120—155 проц.

Неплохо работала бригада возчиков на вывозке делового

леса. Под руководством Федоры Шульгиной члены этой бригады вывезли 230 кубометров древесины при плане 220 кубометров.

Рабочие смолокуренных установок приняли на социалистическую сохранность промфонд и взяли обязательство выполнить годовой план ко Дню Сталинской Конституции.

Выполняя взятые обязательства, смолокур Молчанов А. С. выполнил план января на 105 проц. Неплохо работала Васса Молчанова.

ХАМУЕВ.

По волнам самотека

Производственный план за январь месяц промартель имени Ленина выполнила всего лишь на 30 проц. Финансовое положение в промартеле очень трудное. Об этом можно судить хотя бы по тому, что у промартеля нет сейчас денег для того, чтобы выкупить 2 центнера овса для лошадей.

Лес и сырье не заготавливаются. А не будет сырья, не будет и выполняться производственный план. Договоры на выпускаемую продукцию не заключены.

Такое тревожное положение

в промартеле сложилось потому, что вся ее работа идет самотеком. Председатель промартеля т. Бурдуковский совершенно самоустранился от руководства промартелью и занимается своими личными делами. На производстве он совершенно не бывает, да и в конторе бывает редким гостем.

Не порали т. Бурдуковский, отодвинуть свои личные дела на задний план и главное внимание уделить руководству вверенным вам предприятием?

Ф. КОЛОКОЛОВ.

Работа признана неудовлетворительной

На высоком идейно-политическом уровне прошло отчетное собрание в колхозе имени Сталина, Горячинского сельсовета. С подробным отчетным докладом на собрании выступил председатель правления колхоза тов. Хлещкин. Отметив некоторые успехи, достигнутые за отчетный период колхозом, докладчик подробно остановился на недостатках и в заключении доклада были намечены мероприятия на будущее.

В прошлом году колхоз не выполнил государственного плана развития животноводства ни по одному виду, (кроме крупного рогатого скота), был получен низкий валовой сбор урожая, не выполнен план рыбодобычи. План надой молока также не выполнен. Все это привело к тому, что доход

колхоза был низким и колхозники получили на выработанный трудодень по 1,66 рубля.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступившие на собрании Молчанов, Немеров, Андреев, Макарова, Прокушев, Новокрещин и другие в своих выступлениях вскрыли недостатки и причины их породившие.

Обедав отчетный доклад, колхозники признали работу правления колхоза неудовлетворительной.

В заключении, присутствующие на собрании колхозники, приняли развернутые мероприятия, направленные на дальнейшее организационное и хозяйственное укрепление колхоза.

А. ПЕТРОВА.

Международный обзор

Дружба великих народов

14 февраля 1950 года в Москве был подписан исторический договор о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Одновременно с договором были подписаны соглашения о Китайской Чанчуньской железной дороге, Порт—Артуре и Дальнем, а так же о предоставлении Советским Союзом долгосрочного экономического кредита Китайской Народной Республике. В дальнейшем, как известно, были заключены соглашения о создании трех-смешанных советско-китайских акционерных обществ: по нефти, по цветным металлам и гражданской авиации.

Советско-китайский договор имеет огромное международное значение. Он провинул стремлением двух великих народов к миру и сотрудничеству. Его основная задача состоит в том, чтобы не допустить повторения агрессии со стороны Японии или любого другого государства, которое прямо или косвенно объединилось бы с Японией в актах агрессии.

Советско-китайский договор о дружбе, союзе и взаимной помощи является исключительно важным вкладом в дело укрепления мира и демократии во всем мире и особенно на Дальнем Востоке. Его значение приобретает особую силу в настоящее время, когда американско-английские империалисты возрождают японский милитаризм, ведут войну против корейского народа, совершают разбойничьи воздушные налеты на китайскую территорию и всецело стремятся расширить агрессию на Дальнем Востоке.

«Не может быть сомнения, — указывает товарищ Сталин, — что нерушимая дружба Советского Союза с Китайской Народной Республикой служит и будет служить делу обеспечения мира на Дальнем Востоке против всех и всяких агресс-

Обязательства в действии

Члены укрупненного колхоза «Путь к коммунизму», включаясь в республиканское социалистическое соревнование за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства в нынешнем году, начатое по инициативе кабанских труженников, взяли обязательство получить в среднем урожай по 11 центнеров с каждого гектара посева.

Выполняя взятые обязательства, колхоз полностью засыпал семена на всю посевную площадь, семена очищены и посланы на анализ в контрольно-семенную лабораторию.

Полным ходом идет ремонт плугов, борон, сеялок и другого сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтированы и готовы к выходу в поле 78 плугов, 66 борон и 2 сеялки. Ремонт остальных 4 сеялок будет закончен в ближайшее время.

В целях повышения урожайности полей и лугов колхозники вывезли на поля более 3000 возов навоза, 3400 возов навоза вывезено на луга. Собирается зола и птичий помет.

соров и поджигателей войны».

Договор между СССР и Китаем предусматривает всемерное развитие экономических и культурных связей между двумя великими народами, составляющими вместе около 700 миллионов человек — почти одну треть населения земного шара. Китайский народ под руководством своей коммунистической партии, опираясь на дружественную помощь СССР, успешно решает задачу накопления материальных ресурсов для индустриализации страны. В минувшем году объем продукции предприятий тяжелой промышленности значительно превысил уровень 1949 года. На территории, сельское население которой составляет более 310 миллионов человек, осуществлена земельная реформа. Производительность хозяйств крестьян, получивших землю, значительно возросла, повысился уровень его благосостояния.

Крепнущая с каждым годом дружба между Советским Союзом и Китаем отвечает интересам всех миролюбивых народов, является огромным достижением демократических сил мира.

Развитие сельского хозяйства в Германской Демократической Республике

Трудящиеся Германской Демократической Республики с большим энтузиазмом работают над осуществлением задач пятилетнего плана. Значительные успехи достигнуты в подъеме сельского хозяйства, разоренного за годы господства гитлеровцев.

В 1945—1946 годах в Советской зоне оккупации Германии проведена земельная реформа. Земли юнкеров (помещиков) и военных преступников были безвозвратно отчуждены и распределены между батраками и малоземельными крестьянами. Земельные участки, превышающие 100 гектаров, переданы объединению народных имений.

Народные имения дают свыше десяти процентов всей сельскохозяйственной продукции. Они широко используют опыт советской агрономической науки. С этой целью в имениях созданы мичуринские поля, организованы кружки мичуринцев.

560 народных имений и 540 машинно-прокатных станций оказывают большую практическую помощь мелким и средним крестьянским хозяйствам. В то же время они являются проводниками политики правительства в деревне. Эта политика направлена на развитие сельского хозяйства, повышение благосостояния мелких и средних крестьян, укрепление союза между рабочим классом и трудящимся крестьянством и на ограничение эксплуататорских возможностей капиталистических элементов в деревне.

В результате осуществления этой политики и экономической помощи СССР посевные площади в республике расширились, значительно повысилась урожайность, из года в год увеличивается сельскохозяйственная продукция. В Западной Германии, наоборот, продукция сельского хозяйства непрерывно уменьшается. Происходит это потому, что американские империалисты превращают Западную Германию в военный плацдарм. Тысячи гектаров плодородной земли отводятся под артиллерийские полигоны и аэродромы. Посевы вытаптываются во время маневров американско-английских войск. Оккупационные расходы разоряют крестьян.

Успехи в развитии сельского хозяйства Германской Демократической Республики показывают трудящемуся крестьянству Западной Германии, что единственным путем к благосостоянию и лучшему будущему является путь, определенный Подземскими решениями — путь демократизации и демилитаризации страны.

П. БАБЕНКО.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

РЕШЕНИЕ

исполкома Прибайкальского аймачного Совета депутатов трудящихся

с. Турунтаево № 45 от 12 февраля 1952 г.

О ЗАПРЕЩЕНИИ ПОДВОРНОГО ЗАБОЯ СКОТА

В соответствии с постановлением Совета Министров БМАСР № 36 от 31 января 1952 года исполком Прибайкальского аймачного Совета Р Е Ш А Е Т:

1. Запретить подворный забой всех видов скота (независимо от возраста) по всем населенным пунктам аймака.

2. Забой всех видов скота в местах, не обслуживаемых бойнями и скотобойными пунктами производить через специальные удостоверения аймачной заготовительной конторы «Заготживсырье».

3. Ветеринарным работникам и председателям сельских Советов при выдаче справок на право забоя скота указывать в них: место забоя скота; ското-

убойный пункт или место жительства и фамилию подворного забойщика скота.

4. Лица, виновных в нарушении пункта 1 настоящего решения, подвергать в административном порядке одному из следующих взысканий:

а) предупреждение или штраф до 100 рублей,

б) исправительно-трудовым работам на срок до 1 месяца.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования, и действует в течение двух лет.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возлагается на органы ветеринарного надзора, сельские Советы, аймачного уполномоченного Министерства заготовок и органы милиции МГБ.

Председатель исполкома Прибайкальского аймачного Совета Н. БЕЛИН.

И. о. секретаря исполкома Прибайкальского аймачного Совета П. КИНЕВ.